

Bio-Zyme Cleaner Accreditations 2025

- MPI Approvals
- BioGro NZ Certificate
- Eco Choice Aotearoa Certificate

New Zealand Food Safety

Haumaru Kai Aotearoa

24 May 2022

Bio-Zyme NZ Ltd PO Box 323 Christchurch

Trade Name: Bio-Zyme Cleaner **Description:** Cleaner Sanitiser

Code: C 32

Approvals:

This compound is approved for use in premises processing all animal product except dairy, operating under the Animal products Act regime.

This approval is under the following regulations and notices, subject to the conditions stated in this approval:

- 1. Regulation 11(4)(b) of the Animal Products Regulations 2000 and Regulation 18(4)(b) of the Animal Products (Regulated Control Scheme Limited Processing Fishing Vessels) Regulations 2001
- 2. Clause 4(1) of Animal Products (Specifications for Limited Processing Fishing Vessels) Notice 2005, Part 1 Clause 1.2 of the Animal Products Notice: Specifications for Products Intended for Human Consumption issued 2016, and Part 1, Clause 1.2 of the Animal Products Notice: Specifications for Products intended for Animal Consumption, issued 2017.

Conditions:

- 1. This may not be used in edible areas.
- 2. The perfume must not be used to mask the odours of unsanitary conditions.
- 3. This compound must be used in a manner that prevents the perfume invading any edible area.

This approval may be withdrawn at any time due to unapproved directions for use, or unsatisfactory performance, or any change in product formulation. The Ministry for Primary Industries (New Zealand Food Safety) must be notified if the holder of this approval wishes to transfer their products to another entity.

The product must be used in accordance with the manufacturer's instructions and specifications. The label may include a statement to the effect that the product is approved for use in premises registered under the Animal Products Act regime. Any statements made, however, must include the approval code and must be limited to the following unless otherwise specified:

MPI Approved C 32 (All animal product except dairy)

Note: Former NZFSA statements must be removed from your labels.



This approval must not be used as a Ministry for Primary Industries (MPI) endorsement of any claim made for the product by the manufacturer.

This approval will remain valid until 24 May 2027 unless the approval is revoked by notice in writing at an earlier stage.

Any queries regarding this approval should be directed to MPI Approvals by either telephone on 04 894 2550 or by e-mail at approvals@mpi.govt.nz.

Yours sincerely,

Maree Zinzley Manager Approvals

Regulatory Systems & Support



Date: 24 May 2022

Official Receipt G.S.T. 64-558-838

Received from: Bio-Zyme NZ Ltd

Maintenance compound approval fee for: Bio-Zyme Cleaner

New Zealand Food Safety

Haumaru Kai Aotearoa

04/02/2022

Trevor Proffit Bio-Zyme NZ Limited PO BOX 323 Christchurch 8140

Dear Trevor,

APPROVAL OF DAIRY MAINTENANCE COMPOUND

The product **Bio-Zyme Cleaner** has been considered in conjunction with the independent assessment reports provided and determined to satisfy the requirements of regulation 30(3) of the Animal Products (Dairy) Regulations 2005 and regulation 43 of the Raw Milk for Sale Consumers Regulations 2015, when used in accordance with the label.

This approval of the compound is subject to the following conditions:

- 1. For use in external areas only.
- 2. Not for use on milk transport tanks or silos and tanks for the storage of milk, food or ingredients.

Where this **approval** is stated on the product label, the statement "MPI approved for use in farm dairies" is to be used unless an alternative is agreed in writing by MPI.

Should this product be determined to be unsatisfactory when used as per the label or as per any recommendation provided by the manufacturer or an agent of the manufacturer, MPI may amend or withdraw this approval.

Review

This approval is valid for a maximum period of 5 years but is subject to periodic review and may be withdrawn at any time should the Director-General determine that there is sufficient evidence that the products are not fit for the purpose for which this approval applies. You will be issued a letter prior to the review date, which is set at **4 February 2027**, but you are responsible for ensuring that this review is completed if you wish to retain MPI approval of the above dairy maintenance compound.

Yours faithfully

Maree Zinzley Manager Approvals

Acting under delegated authority Ministry for Primary Industries





BioGro New Zealand Certificate of Compliance

This certificate confirms that the company and operations listed below are certified by BioGro.

Company: Bio-Zyme NZ Ltd

12 Wigram Close Christchurch 8025 New Zealand BioGro Number: 4839

First Certified From: 28/08/2006
Date of Issue: 23/04/2025

#	Operation Name	Operation Facility/Address	Scope of Certification(s)	Inputs
1	Bio-Zyme NZ Ltd - 1 - Bio-Zyme NZ Ltd 12 Wigram Close, Christchurch 8025, New Zealand		Input Program	Annex A

Certification Valid From: 01/08/2025
Anniversary Date / Certificate Valid To: 31/07/2026

Renewal Due: 4 Months Before Expiry

The above named licensee is licensed to apply or direct the application of the BioGro Certification trademark provided the product has been produced in accordance with the BioGro Organic Standards by the licensee or under the licensee's supervision at the location named in this certificate. While all due care and skill was exercised in carrying out this assessment, BioGro New Zealand Ltd accepts responsibility only for proven gross negligence. This is not a legal document and cannot be used as such. This certificate remains the property of BioGro New Zealand Ltd to whom it must be returned if required.

Director:

Donald Nordeng

Issuing Office:

BioGro New Zealand Ltd Digital Nomad Level 1/60 Cuba Street Wellington 6011 New Zealand

Tel +64 4 801 9741

Email: info@biogro.co.nz www.biogro.co.nz





BioGro New Zealand Annex A

Inputs Certification Programme

BioGro Number: 4839

Annex to BioGro
Certificate Number:

4839 Bio-Zyme NZ Ltd CO1 Input Certificate

25-26 V1

This Annex lists the products and services enrolled in BioGro's Input Certification Programme as compliant for use in organic production or food processing and handling under the standards and/or market access programmes as indicated below. This Annex is only valid when used in conjunction with the BioGro New Zealand Certificate of Compliance.

1 Bio-Zyme NZ Ltd - 1 - Bio-Zyme NZ Ltd

Category	Brand Name	Status	BioGro Organic	IFOAM	MPI OOAP EU	MPI OOAP GB	MPI OOAP Switzerland	MPI OOAP Taiwan	MPI-OOAP China	USDA NOP	JAS	Restriction
Facility Management	Bio-Zyme Cleaner	R	γ	γ	γ	γ	γ	γ	γ	γ	γ	Surfaces require an intervening event prior to contact with certified product
Facility Management	Bio-Zyme Industrial	R	γ	γ	γ	γ	γ	γ	γ	γ	γ	Surfaces require an intervening event prior to contact with certified product
Facility Management	Bio-Zyme Multi-purpose	R	γ	γ	γ	γ	γ	γ	γ	γ	γ	Surfaces require an intervening event prior to contact with certified product

Notes

Status P: permitted input; can be used without any restrictions and without having to prove need to BioGro.

Status R: restricted input; can only be used under the specific conditions (restrictions) listed and proven need must be approved by BioGro.

IFOAM: accredited by IOAS (International Organic Accredited Service).

MPI OOAP - EU - Ministry for Primary Industries Official Organic Assurance Programme for exports to Europe (EU) in accordance to Article 7 of Regulation (EC) No 1235/2008.

MPI OOAP - GB: exporting to GB under the equivalency.

MPI OOAP - Switzerland: exporting to Switzerland under the equivalency.

 $\ensuremath{\mathsf{MPI}}$ OOAP - Taiwan: exporting to Taiwan under the equivalency.

MPI OOAP - China: exporting to China under the equivalency.

MPI OOAP - USDA NOP: Assessed to the USDA organic regulations, 7CFR Part 205

JAS – Japanese Agricultural Standard Organic Law

Date of Issue: 23/04/2025 Page **2** of **2**

LICENCE NUMBER: 5819155

VALID UNTIL: JULY 2025



THIS IS TO CERTIFY:

Bio-Zyme New Zealand Limited

HAS PRODUCTS WHICH HAVE BEEN AWARDED THE ECO CHOICE AOTEAROA ECOLABEL

AND IS HEREBY LICENSED TO USE THE ECO CHOICE AOTEAROA LABEL IN ACCORDANCE WITH THE REQUIREMENTS OF THE PRODUCT OR SERVICE SPECIFICATION/S, LICENCE CONDITIONS AND REGULATIONS GOVERNING THE USE OF THE CERTIFICATION TRADEMARK.

CHAIRPERSON Andy Hill CHIEF EXECUTIVE
Laura Gemmell

EC-58-19 DETERGENTS & CLEANING PRODUCTS

ECO CHOICE AOTEAROA PROGRAMME IS OPERATED BY THE NEW ZEALAND ECOLABELLING TRUST BY AGREEMENT WITH THE NEW ZEALAND GOVERNMENT.

